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Texte de la question

Mme Marie-Agnès Poussier-Winsback attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la
santé, de la solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la situation des personnes
atteintes de fibromyalgie. Reconnue par l'Organisation mondiale de la santé, la fibromyalgie est une pathologie
chronique caractérisée par des douleurs diffuses, une fatigue persistante et des troubles du sommeil. En
France, elle ne bénéficie cependant toujours pas du statut d'affection de longue durée (ALD), ce qui constitue un
frein à l'accès aux soins pour de nombreux patients. Cette absence de reconnaissance officielle a des
conséquences importantes : charges financières liées aux soins, errance médicale, isolement social mais aussi
précarisation professionnelle, certaines personnes malades étant contraintes de quitter leur emploi sans
qu'aucune reconnaissance administrative ou médicale ne permette d'assurer un accompagnement adéquat. Des
associations locales, comme l'association Fibromyalgie Dieppe, créée en 2023, alertent sur ces difficultés et se
mobilisent pour faire entendre la voix des patients. Dans ce contexte, elle souhaite connaître les intentions du
Gouvernement quant à une éventuelle reconnaissance de la fibromyalgie comme ALD, ainsi que les mesures
envisagées pour renforcer la formation des professionnels de santé et soutenir les associations qui
accompagnent les malades au quotidien.

Données clés

Auteur : Mme Marie-Agnès Poussier-Winsback
Circonscription : Seine-Maritime (9e circonscription) - Horizons & Indépendants
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 6608
Rubrique : Maladies
Ministère interrogé :  Santé et accès aux soins 
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 336813 mai 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6608
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA795270
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202519.pdf

